
DEUTSCH
Schartec Markisen-Fernbedienung RH1-L

Frequenz: 433,92 MHz Rolling-Code
Sendeleistung: 10 mW
Kanäle: 1
Batterie: CR2450 3V Knopfzelle Lithium
Arbeitstemperatur: -20°C bis +50°C 
Artikelnummer: ST701021 
Modellnummer: DC2708(L)

• Geben Sie Handsender niemals in Kinderhände.
• Die Handsender dürfen ausschließlich von Personen bedient werden die mit der Anlage 

vertraut sind und in deren Funktion eingewiesen sind.
• Verwenden Sie den Handsender ausschließlich, wenn Sie die Markise einsehen können.
• Das Anlernen der Handsender muss stets in der Nähe der Markise vorgenommen werden. 

Verwenden Sie ausschließlich Originalteile.
• Schützen Sie den Handsender vor Witterung wie Regen, Schnee, Sonneneinstrahlung oder 

auch Staub, ansonsten kann die Funktion des Senders beeinträchtigt werden.
• Um die Batterie zu wechseln, verwenden Sie ein Werkzeug wie einen SIM-Karten-Stift, einen 

Mini-Schraubendreher, eine Nadel usw. und drücken Sie die kleine Taste unten in der Mitte 
der Rückseite der Fernbedienung, während Sie die Abdeckung nach unten schieben.

Fernbedienung am Rollladenmotor/Markise oder Funkempfänger anlernen:

1. Um den Handsender zu öffnen, ziehen Sie die hintere Abdeckung nach unten.
2. Schalten Sie die Spannung des Rollladenmotors/Markise/Empfänger ein.
3. Innerhalb 5 Sekunde nachdem Sie die Spannung eingeschalten haben,
 drücken Sie 1-mal die P2-Taste (ein leiser Piepton ist zu hören) und dann
 nochmal die P2-Taste drücken - sofort danach die Auf-Taste drucken.
4. Um die Tasten Richtung zu ändern, wiederholen Sie den Vorgang,
 aber anstatt die Auf-Taste, drücken Sie die Ab-Taste. Jetzt sind die
 Ab und Auf Tasten gewechselt.

Weitere Funk-Sender anlernen

1. Auf den bereits angelernten Funk-Sender, drücken Sie 2-mal die P2-Taste.
2. Innerhalb 3 Sekunden, drücken Sie 1-mal die P2-Taste auf dem neuen Funk-Sender.
3. Der neue Funk-Sender hat jetzt der Codierung von der bereits eingelernter Funk-Sender 

übernommen. Sie können je Motor/Empfänger bis zu zehn Funk-Sender einlernen. Wenn Sie 
den elften Funk-Sender einlernen, dann wird der erste wieder gelöscht.

Video zur Programmierung: 
finden Sie auf www.schartec.de

Vereinfachte EU-Konformitätserklärung (CE) 
Hiermit erklärt Schartec, dass der Funkanlagentyp RH1-L der Richtlinie 2014/53/EU entspricht. 

Der vollständige Text der EU-Konformitätserklärung ist unter der folgenden Internetadresse 
verfügbar: www.schartec.de

Informationen zu Batterieverordnung
Als Händler für den Vertrieb von elektronischen, batteriebetriebenen Geräten sind wir gesetzlich 

verpflichtet unsere Kunden auf folgendes hinzuweisen: Elektro- und Elektronik- Geräte, sowie 
Batterien dürfen nicht als Haus- oder Restmüll entsorgt werden, sondern müssen in den dafür 

eingerichteten Annahme- und Sammelstellen abgegeben werden. 

Die vollständige Fassung des Batteriegesetzes finden Sie hier: 
http://www.gesetze-im-internet.de/bundesrecht/battg/gesamt.pdf
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ENGLISH
Schartec awning remote control RH1-L

Frequency: 433.92 MHz Rolling-Code
Transmitting power: 10 mW
Channels: 1
Battery: CR2450 3V Lithium button cell
Working temperature: -20°C to +50°C
Article number: ST701021
Model number: DC2708(L)

• Keep remotes out of reach of children.
• Remote controls may only be operated by persons who are familiar with the system and have 

been instructed in their function.
• Use the remote control only when you are in sight of the awning.
• Coding in remote controls must always be carried out within the vicinity of the awning. Use 

only original parts.
• Protect remotes from rain, snow, sunlight or dust, otherwise the function of the transmitter 

may be impaired
• To change the battery, use a tool such as a SIM card pin, mini screwdriver, needle, etc and 

press the small button in lower middle of the backside of the remote while sliding the cover 
down.

Program the remote control to a roller shutter/awning motor or radio receiver:

1. Slide the cover off the back of the remote.
2. Switch on the voltage of the roller shutter/awning motor or receiver.
3. Within 5 seconds after you have turned on the power, press the P2 button
  1 time (a soft beep will be heard) and then press the P2 button again - 
 immediately after, press the Up button.
4. To change the buttons direction, repeat the procedure, but instead 
 of pressing the Up button, press the Down button. 
 Now the Up and Down buttons are reversed.

Programming additional remote controls

1. On the already programmed remote control, press the P2 button 2 times.
2. Within 3 seconds, press the P2 button once on the new remote control.
3. The new remote control has now taken over the coding from the already taught-in remote 

control. You can program up to ten remote controls per motor/receiver. When you teach in 
the eleventh remote, the first one is deleted.

Programming Video
Please visit www.schartec.de

Simplified EU Declaration of Conformity (CE)
Schartec hereby declares that the remote control RH1-L complies with Directive 2014/53/EU. 

The full text of the EU Declaration of Conformity is available at the following Internet address: 
www.schartec.de

Information about battery regulation
As a dealer for the distribution of electronic, battery-operated devices, we are obliged by law to 
inform our customers about the following: Electrical and electronic devices, as well as batteries, 

must not be disposed of as household or residual waste, but must be taken to appropriate 
battery acceptance and collection points.

The complete version of the battery law can be found here:
http://www.gesetze-im-internet.de/bundesrecht/battg/gesamt.pdf
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